

Ο Καραμανλής στην Κύπρο με το μυαλό στην Τουρκία

Κύκλο επαφών, εν όψει της κρίσιμης συνεδρίασης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, στη διάρκεια της οποίας θα κριθεί η ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας, με πρώτο σταθμό την Κύπρο, ξεκινά ο πρωθυπουργός **Κώστας Καραμανλής**. Ο πρωθυπουργός θα επισκεφτεί στις 12 και 13 Νοεμβρίου την Κύπρο, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της

Κυπριακής Δημοκρατίας, **Τάσσου Παπαδόπουλου**. Η επίσκεψη είναι η πρώτη που πραγματοποιεί ο κ. Καραμανλής με την ιδιότητα του πρωθυπουργού και σηματοδοτεί την επανέναρξη των προπαθειών Ελλάδος και Κύπρου για την επίλυση του Κυπριακού. Σκοπός της επίσκεψης του Έλληνα πρωθυπουργού, ο οποίος θα συνοδεύεται από τον υπουργό

Εξωτερικών, **Πέτρο Μολυβιάτη**, είναι ο συντονισμός των ενεργειών Αθήνας και Λευκωσίας για την επίλυση του Κυπριακού, εν όψει της Συνόδου Κορυφής των «25», στις 17 Δεκεμβρίου, στη διάρκεια της οποίας θα αποφασισθεί κατά πόσον θα παραχωρηθεί στην Τουρκία ημερομηνία έναρξης ενταξιακών διαπραγματεύσεων.

Ο κ. Καραμανλής θα έχει συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, τον πρόεδρο της Βουλής και τους αρχηγούς των κομμάτων για να συζητήσουν –μεταξύ άλλων– τις τελευταίες εξελίξεις στην τελετή για την υπογραφή του νέου Συντάγματος της Ευρώπης, που θα πραγματοποιηθεί στη Ρώμη στις 29 Οκτωβρίου.

ΝΑΥΣΤΑΘΜΟΣ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ

ΕΔΕ για το πιθανό σκάνδαλο με τις αναθέσεις

Κατεπείγουσα Ενορκη Διοικητική Εξέταση διετάχθη χθες από τον υφυπουργό Εθνικής Άμυνας **Βασίλη Μιχαλολιάκο** για τη διερεύνηση πιθανότητας απευθείας ανάθεσης έργου σε εργολάβο από τις υπηρεσίες του Ναυστάθμου Σαλαμίνας.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του κ. Μιχαλολιάκου, «υπάρχουν σοβαρές ενδείξεις απευθείας ανάθεσης του έργου (μεταφοράς βαρέων αντικειμένων στο Ναύσταθμο Σαλαμίνας), συνολικού ύψους 4,4 εκατ. ευρώ περίπου, σε συγκεκριμένο εργολάβο από το 1997 μέχρι σήμερα».

Στο μεταξύ, να ενημερωθεί η Βουλή για την «τρύπα» των 240.000 ευρώ που βρέθηκε στα βιβλία του στόλου στη Σαλαμίνα, ζητούν από τον υπουργό Εθνικής Άμυνας οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ **Μ. Καρχιμάκης, Β. Οικονόμου, Κ. Κουλούρης, Γ. Ανωμερίτης, Ρ. Ζήση, Τ. Ρήγας** και **Κ. Σπηλιόπουλος**.

ΤΙ ΑΝΑΦΕΡΕΙ Η ΤΟΥΡΚΑΛΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ Ν. ΜΠΑΤΟΥΡ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΕΚΕΙΝΕΣ ΗΜΕΡΕΣ

«Καταλύτης ο Κλίντον στην κρίση των Ιμίων»

Ρεπορτάζ:
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΤΑΤΟΥΛΗ

Την ώρα που μια τουρκική ακταιωρός έκανε για ακόμη μια φορά βόλτες στη θαλάσσια περιοχή των Ιμίων-προσεγγίζοντας το σύμπλεγμα σε απόσταση 500 μέτρων- και προτού απομακρυνθεί στη συνέχεια, κατευθυνόμενη προς τα τουρκικά χωρικά ύδατα, το ζήτημα των βραχονησίδων επανέρχεται στην επικαιρότητα από την Τουρκάλα δημοσιογράφο και ανταποκρίτρια της εφημερίδας «Χουριέτ» στην Αθήνα, **Νουρ Μπατούρ**.

Το υπό έκδοση βιβλίο της τελευταίας επιχειρεί να ρίξει φως στις σκοτεινές πτυχές της κρίσης του 1996, που παραλίγο να φέρει την Τουρκία και την Ελλάδα στα πρόθυρα του πολέμου.

Η συμβουλή

«Μην πολεμήσετε για μια κούφτα βράχια» φέρεται να συμβούλευσε από το περίφημο «κόκκινο τηλέφωνο» ο Αμερικανός πρώην πρόεδρος **Μπιλ Κλίντον**, τον Τούρκο ομολόγό του, **Σουλεϊμάν Ντεμιρέλ**, πριν από μία οκταετία, την ώρα που η κρίση των Ιμίων ήταν ακόμη εν εξελίξει. Εκτενές ήταν το χθεσινό δημοσίευμα της «Χουριέτ» σε σχέση με το βιβλίο της Μπατούρ.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι το δημοσίευμα πλαισιώνεται στην πρώτη σελίδα με μία φωτογραφία, στην οποία διακρίνουν

ΤΙ ΑΝΑΦΕΡΕΙ ΣΤΟ ΒΙΒΛΙΟ Η ΜΠΑΤΟΥΡ



Σουλεϊμάν Ντεμιρέλ

Σύμφωνα με την Μπατούρ, ο Τούρκος πρόεδρος αναδεικνύεται ο πλέον εκέφρων πολιτικός της τουρκικής πλευράς. Αρνήθηκε την προοπτική απόβασης Τούρκων στρατιωτών στα Ίμια, θεωρώντας ότι η ενέργεια αυτή θα συνιστούσε αιτία πολέμου. Το γεγονός ότι συνυπολόγισε όλες τις παραμέτρους είναι εμφανές από τη δήλωσή του απέναντι στην πολιτική ηγεσία της χώρας του, σύμφωνα με την οποία δεν ήταν μόνο τα λόγια του Κλίντον που τον έπεισαν.



Τανσού Τσιλέρ

Η Τουρκάλα πρωθυπουργός φαίνεται ότι τις στιγμές της κρίσης υιοθέτησε την πλέον σκληροπυρηνική στάση. Πρότεινε την άμεση αποβίβαση Τούρκων κομάντο στα Ίμια, χωρίς προφανώς να συνυπολογίσει το γεγονός, ότι κάτι τέτοιο θα ισοδυναμούσε με κήρυξη πολέμου.



Στρατηγός Γκιουρέλ

Ήταν εκείνος που πρότεινε την αποβίβαση Τούρκων κομάντο στη γειτονική δίδυμη βραχονησίδα των Ιμίων, για να αποφευχθεί η σύρραξη.



Κωνσταντίνος Σημίτης

Ο Έλληνας πρωθυπουργός στην κρίση των Ιμίων αρνήθηκε να βομβαρδίσουν οι ελληνικές δυνάμεις τους Τούρκους κομάντο. Επίσης αρνήθηκε και την αποστολή Ελλήνων στρατιωτών που θα κατέβαζαν τη σημαία που είχαν ανεβάσει οι Τούρκοι.



Μπιλ Κλίντον

Συμβιβαστική στάση κράτησε ο Αμερικανός πρόεδρος στην κρίση των Ιμίων. Σε συνομιλίες του με τον Τούρκο ομολόγο του και τον Έλληνα πρωθυπουργό επικίρησε να πείσει και τις δύο πλευρές ότι η σύρραξη δεν ήταν προς το συμφέρον κανενός.



Ναύαρχος Λυμπέρης

Ο αρχηγός των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων πρότεινε τον άμεσο βομβαρδισμό από ξηράς και αέρος των Τούρκων στρατιωτών. Ωστόσο, όταν ο Έλληνας πρωθυπουργός τον ρώτησε αν προτείνει την αποστολή Ελλήνων κομάντο για να κατέβαζαν την τουρκική σημαία, εκείνος συνετά του απάντησε ότι δεν μπορεί να διασφαλισθεί μετά βεβαιότητας η επιτυχία του χειρισμού.

«Μην πολεμήσετε για μια κούφτα βράχια», φέρεται να είπε ο τότε «πλανητάρχης» στον Ντεμιρέλ – Αρνητικός ο Σημίτης σε εισήγηση Λυμπέρη για βομβαρδισμό

νται άτομα κάθε ηλικίας, που σε βραχονησίδα κρατούν ελληνικές σημαίες (ανάμεσά τους και παιδιά, αλλά και ένας ιερέας).

Η λεζάντα δε, αναφέρει: «Η κρίση των Ιμίων ξέσπασε όταν ομάδα Ελλήνων με πρωτοστάτη έναν ιερέα μετέβη στη βραχονησίδα και ύψωσε την ελληνική σημαία. Στην ίδια βραχονησίδα υψώθηκε και η τουρκική σημαία. Η κρίση έληξε με την αποχώρηση και των δύο πλευρών».

Σύμφωνα με τη δημοσιογράφο, ο Κλίντον παρενέβη προκειμένου να αποσοβήσει τη σύρραξη.

Απόβαση

Αν και η τότε πρωθυπουργός της χώρας, Τανσού Τσιλέρ τάχθηκε υπέρ μιας δυναμικής λύσης, προτείνοντας να αποβιβαστούν Τούρκοι στρατιώτες στη βραχονησίδα, ο Ντεμιρέλ απέρριψε την πρότασή της, υιοθετώντας μια πιο συμβιβαστι-

κή λύση. Τη φόρμουλα βρήκε ο στρατηγός Γκιουρέλ του τουρκικού Γενικού Επιτελείου, ο οποίος πρότεινε την αποβίβαση Τούρκων κομάντος σε διπλανή βραχονησίδα των Ιμίων. Όπερ και εγένετο.

Ανάλογος προβληματισμός επικρατούσε την ίδια στιγμή και στην ελληνική πλευρά, σύμφωνα με την αναφορά της «Χουριέτ».

Ο αρχηγός των ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, ναύαρχος Λυμπέρης, ενημερώνοντας τον πρωθυπουργό, **Κώστα Σημίτη**, ζήτησε άδεια να βομβαρδίσει αμέσως από ξηράς και αέρος τη βραχονησίδα, στην οποία αποβιβάστηκαν οι Τούρκοι. Προσμετρώντας τις συνέπειες, ο Έλληνας πρωθυπουργός αρνήθηκε να δώσει την άδειά του για οποιαδήποτε περαιτέρω ενέργεια.

PRINCE OLIVER

Υπόλοιπα εκλεκτών συλλογών

όλα 70%

μόνο στα παρακάτω καταστήματα

<p>➤ ΜΟΣΧΑΤΟ Κύπρου 12 & Υδρας Τηλ. 210 480 4920</p>	<p>➤ ΙΛΙΟΝ Θηβών 489 Τηλ. 210 26 16 578</p>
<p>➤ Π. ΦΑΛΗΡΟ Ελ. Βενιζέλου 255 Τηλ. 210 98 44 760, 210 98 18 721</p>	<p>➤ ΠΥΛΑΙΑ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ Μαρίνου Αντύπα 12 Τηλ. 2310 48 60 22-23</p>